

二十六、“我们劝导人”

保罗在《哥林多后书》第5章第11节说：“既然我们知道敬畏上帝意味着什么，所以，我们劝导人们接受真理”。让我们来仔细看一下这段话，因为这一简短的论述蕴涵多种宝贵的教诲。

“我们劝导人”

福音的宝藏放在瓦器里（哥林多后书4章7节）。天使没有向世界传播福音的特权。这个荣耀——责任——给了人。

人通过所传的福音被拯救（哥林多前书1章21节）。这样看来就是一些人在拯救另外一些人了（雅各书5章20节）。可见《新约》作者们认为人在拯救的过程中，起着重要的作用。

有些人反对用受洗这一教义来洗脱人们的罪，因为他们认为这样一来，救赎就要依赖一个第三者——即人。然而，我们的信也是如此，要通过有人传道或教训把福音传给每个人（罗马书10章13、14节）。故否定了受洗，也就否定了信。

“我们劝导人”

我们不强迫人们转变为基督徒，我们不恫吓他们，我们要劝导他们。上帝用神的力量统治整个物质世界，但是他并不用相同的方式统治人。相反，他站在人的心门外叩门，期望能得到进入的邀请（启示录3章20节）。

教导是引导人皈依耶稣的唯一方法。如果教

导不能使人转变，没有其他办法可以使他们真正转变。《约翰福音》第6章第44-45节说，上帝教导人们是因为他知道人有接受的能力。经文上说：“若不是差我来的父吸引人，就没有人能到我这里来；……先知写道‘他们都将蒙上帝的教诲。’所有听从父亲话，并且学习父亲的教诲的人都会到我这里来”。

“我们劝导人”

上帝的福音是劝导人的……，而不是石子、岩石、大海或行星。上帝替人着想，他对人的关注远远超过他对那些耀眼的星辰的关注。

救赎不在于劝导上帝。天主教的教义是所谓的请求天主拯救。我们不需要劝导上帝来拯救我们，上帝已经准备好救赎并渴望救赎，他在邀请我们。我们当记住，上帝和人之间的分离是由人造成的，人必须回归上帝，而不是上帝回归人。“与上帝和好”（哥林多后书5章20节），而不是上帝与人和好。

保罗是怎样劝导人的呢？有个人曾对他说“你以为这么短的时间里就能说服我成为基督徒吗？”（使徒行传26章28节）。保罗并没有劝导人成什么人或加入什么宗教派别。他劝人们做基督徒，而且只做基督徒。

“敬畏上帝”

保罗说他劝导人，因为他知道“敬畏上帝”（英王钦定本为“惧怕上帝”）。世人经常忽视这一点。

上帝即使是仁慈又是严厉的(罗马书11章22节)。他总是尽可能的怜恤人类,但在必要时他也是严厉的。

我们看到有人反对有这样一个人性化的上帝存在,并认为自然是他们的上帝。但是他们没有认真地考虑过,自然世界除了温和的一面,也有令人惧怕的一面。

上帝的仁慈和严厉贯穿《旧约》的始终。伊甸园的建立体现了上帝的仁慈,人被从园中驱逐出来又显示了上帝的严厉。多少年来,上帝对人类体现了足够的忍耐,并历经磨难;否则人类的历史早就应该在《旧约》的大洪水里,在所多玛和蛾摩拉城毁灭、埃及军队被摧毁以及其它类似事件发生时就画上了句号。

保罗在提到“敬畏上帝”时,很可能也想到

了在最后审判的日子,上帝要显示的严厉。保罗向腓力斯宣讲将来的审判,腓力斯甚觉恐惧(英王钦定本为“颤栗”,使徒行传24章25节)。我们也应该颤栗,因为“我们的上帝乃是烈火”(希伯来书12章29节);“落在永生上帝的手里,真是可怕的”(希伯来书10章31节)。但腓力斯竟没有行动,对听到的福音没有反应,只说他“有时间时”会再找保罗。我们不知道他是否还会有机会去接受基督。

结 语

你是否在等“有时间时”再学习福音呢?你还有多少时间可以等待呢?“我们若忽略这么大的救恩,怎能逃罪呢?”(希伯来书2章3节上)。

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.